
 

Régimen Facilidades de Pago decenal comienza con controversias  

Aspectos salientes comentados punto por punto del Régimen Especial de Facilidades 

de Pago y Regularización Res. Gral. 3451/2013 (BO. 25/03/2013). Conceptos incluidos 

y exclusiones "tácitas". Adhesión diferencial RENATEA y ¿cuotas ART? Condiciones 

ventajosas frente al contexto inflacionario. Deudas corrientes a la espera de "créditos 

bancarios para impuestos". Operatividad y problemas en reformulación de planes Res. 

Gral. 2774 cuotas día 16 o 26/04/2013: ¿ Stop debit o sin fondos ante imposibilidad ?. 

Compendio de 33 Preguntas y respuestas frecuentes AFIP Generales y Planes 

Caducos 
Adhesión: 15/04/2013 al 31/07/2013, inclusive... 

 

Por Mario Goldman Rota  
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INTRODUCCION 

  

Finalmente, mediante la Res. Gral. 3451/2013-AFIP (BO. 25/03/2013) (click acá) se estableció 

un régimen especial de facilidades de pago destinado a la cancelación de diversos gravámenes, 

tanto su capital, intereses, multas, como así también la reformulación de planes vigentes en 

condiciones menos ventajosas (monto, plazo y tasa).  

Si bien la noticia había transcendido desde el portal web Iprofesional.com y cuya publicación 

seleccionáramos desde: ―RSM de los medios de hoy‖, Tributum.com.ar, 22/10/2012 (click acá), 

resultó inesperada tu tempestiva implementación  conjuntamente con las tradicionales fechas de 

vencimiento de los impuestos a las GANANCIAS & BS. PERSONALES DDJJ 2012: 

TABLAS FRECUENTES Y CRONOGRAMA DE VENCIMIENTOS “, Tributum.com.ar, 

03/04/2013 (click acá) y otros regímenes de información, entre Abril y Julio de cada año.   

ASPECTOS SALIENTES COMENTADOS 

http://www.tributum.com.ar/nota.cfm?id=47722
http://www.tributum.com.ar/nota.cfm?id=46164
http://www.tributum.com.ar/nota.cfm?id=47770
http://www.tributum.com.ar/nota.cfm?id=47770
http://www.tributum.com.ar/nota.cfm?id=47770
http://www.tributum.com.ar/nota.cfm?id=47770


  

Destacamos y comentamos los principales aspectos, cuyos conceptos ahondaremos en una 

próxima publicación mediante unas DISPOSITIVAS, tal como hiciéramos desde ―Moratoria-

Blanqueo Ley 26476: DIAPOSITIVAS DE CAPACITACION‖, Tributum.com.ar, 26/02/2009 

(click acá)  

    Tributos comprendidos: es un régimen especial para financiar tributos y/o accesorios 

adeudados –presentados– al fisco nacional al 28/02/2013 (Art. 1 y 6) 

o   Comentario: al ser “especial”, es por única vez  y el corte de la deuda es 

aquellas vencidas al 28/02/2013. La exteriorización, que implica la 

presentación de las DDJJ determinativas, deben haber sido efectuadas a  la 

fecha de adhesión del presente.  

Los anteriores planes de la última década fueron aquellos de la Moratoria y 

Blanqueo del año 2009, Res. Gral. 1967 año 2005 y los recordados RAF, RAFA 

y RAFA Extendido entre el 2002 al 2005; denotando que cada 5 años, en 

promedio, se lanza un nuevo plan. 

    Conceptos especiales: permite regularizar y financiar  Salidas No Documentadas, Ajustes 

de inspección y deudas en discusión con el fisco (Art. 2) 

o   Comentario: admite la regularización –legalizar, adecuar a derecho una 

situación irregular
(1)

 – del impuesto a las Salidas No Documentadas (Art. 37 

LIG) y las deudas originadas en ajustes de inspección o litigando con el fisco –

administrativamente o judicialmente- bajo el requisito de allanamiento o 

desistimiento de la acción (Form. 408 NM)  

    Inaplicabilidad: No condona multas, intereses y, la eventual aplicación de la Ley Penal 

Tributaria 26735 (Art. 1) 

o   Comentario: tanto la  AFIP como el poder Ejecutivo, carecen de facultades para 

condonar capital, multas e intereses y eximir la aplicatoriedad de la Ley Penal 

Tributaria como lo fuera la recordada “Moratoria,  Blanqueo de capitales y 

Facilidades  Ley 26.476” del año 2009. 

    Exclusiones: exceptúa 14 conceptos de gravámenes y accesorios, entre los principales: 

Retenciones y percepciones impositivos y previsionales y de Obra Social (salvo los 

previsionales de relación de dependencia); ART; Anticipos y/o pagos a cuenta; 

Monotributo anterior a Julio 2004 y Saldos DDJJ Ganancias, Presunta y Bienes 

Personales cerrados a partir de Oct. 2012 (Art. 3) 

o   Comentario: se excluyen diversos gravámenes y conceptos, incluso sus intereses 

y multas, sin especificar el criterio de selección, excepto por los saldos de 

Ganancias y Bienes Personales cerrados hasta 5 meses anteriores al corte 

Febrero 2013.  

http://www.tributum.com.ar/nota.cfm?id=33069
http://www.tributum.com.ar/nota.cfm?id=33069
http://www.tributum.com.ar/nota.cfm?id=33069


Asimismo, aunque no surja de la norma, en la presentación del presente, el 

titular de AFIP, Ricardo Echegaray, indicó que no se podrán reformular planes 

del “Acuerdo Fiscal Ley 26.476”
 (2) 

Originalmente se excluyó los aportes y contribuciones al RENATEA, pero en el 

día de ayer la Res. 162/2013 (BO 15/04/2013) (click acá) adhirió al presente 

plan pero con la limitación de 10 cuotas (quizás las cuotas de ART sigan la 

misma suerte) 

    Planes anteriores: permite refinanciar planes vigentes —incluidos los rehabilitados— y 

financiar el saldo adeudado de aquellos caducos (Art. 2 y 19) 

o   Comentario: Con condiciones generalmente más ventajosas a los planes 

existentes, se permite incluirlos aquellos saldos de planes vigentes y las 

obligaciones de aquellos caducos. El sistema informará el monto a reformular, 

como en aquellos caducos el saldo adeudado a incluir, tal discrecionalidad 

podría incurrir en errores interpretativos de la norma. 

    Financiación: Planes hasta 120 cuotas mensuales e iguales; Cuota mínima $ 150, Interés 

1,35% mensual, sin pago a cuenta o inicial y con debito bancario informado el CBU (Art. 

5) 

o   Comentario: En el presente contexto de suba de precios, salarios y la proyección 

a 10 años, resulta ventajoso la inclusión de deudas en condiciones más 

favorables a la financiación bancaria o por otros medios tradicionales. De 

superar en moneda constante, la tasa del 16,2 % anual, el capital se verá 

`licuado´ por todo porcentual excedente -¿operado como una moratoria con 

quita?-. La no exigencia del pago a cuenta y que todas sean iguales, facilita el 

ingreso a la misma, en desmedro de una mayor recaudación fiscal por este 

concepto. 

    Cuotas impagas: primer débito el día 16 de cada mes y ante imposibilidad –vgr falta de 

fondos o cierre de la cuenta- el día 26 del mismo mes o, a solicitud expresa, se podrá 

rehabilitar con fecha de débito el día 12 del mes siguiente (Art. 10) 

o   Comentario: Se mantienen los días con mayor índice de cobrabilidad para el 

pago de deudas fiscales, que son el 16 y un segundo débito automático a los 10 

días posteriores. Asimismo, y a expresa solicitud del contribuyente, se podrá 

pedir un tercer débito (denominado rehabilitación) de la cuota impaga. Según 

los tiempo de clearing y comunicación entre el banco y la AFIP, la cuotas no 

cobradas e ninguna de las dos fechas en el mes 1, por ej,  figuran para 

rehabilitar en el mes 2 y, de solicitarlo, el débito `y bueno´ será el día 12 del 

mes 3; denotando un ágil, beneficioso y ventajoso procedimiento para que no 

opere la caducidad. 

    Caducidad: DOS cuotas, consecutivas o alternadas o UNA cuota, a los 60 días de la última 

(Art. 13) 

http://www.tributum.com.ar/nota.cfm?id=47900


o   Comentario: Se fija una causal con plazos bastantes exiguos de caducidad y no 

proporcionales a la cantidad de cuotas solicitadas como lo hicieren sus 

antecesores y otra tradicional como los 60 días posteriores a la ultima cuota 

del plan. Asimismo, se notificará mediante el servicio e-ventanilla y 

expresamente se obliga al fisco a iniciar las acciones de cobro. 

    Adhesión: a partir del 15/04/2013 al 31/07/2013, inclusive. 

o   Comentario: se establece un prudente plazo de tres meses y medio, para 

adherir, máxime considerando que entre Abril y Julio acaece los principales 

vencimientos de las DDJJ de Ganancias, Presunta, Bienes Personales y 

Participaciones Societarias. 

    Deudas corrientes: elimina al Régimen Facilidades de Pago PERMANENTE de la Res. 

Gral. 2774/2010 (Art. 24) 

o   Comentario: Sorprendentemente, se elimina el plan que existía para financiar 

deudas corrientes; a pesar de la controvertida desigualdad en los montos 

decrecientes de las cuotas, era muy usado entre los contribuyentes con 

dificultades financieras. No hubo anuncio oficial alguno, que se implementará 

uno nuevo (a pesar de la coexistencia entre los especiales y permanentes en los 

últimos años) e incluso en la conferencia antes citada, Echegaray auguró que 

los bancos financien el pago de impuestos, de ahora en más 
(3) 

    Solicitud: la presentación será por única vez y deberá consolidarse la deuda al día de 

adhesión (Art. 7) 

o   Comentario: sólo se pude presentar una vez y parecería que habría sumarizar 

todos los conceptos a financiar en un único plan; sin embargo, al ingresar a 

“Mis Facilidades” se despliega dos planes 1. “RG 3451 Deuda Aduanera”  y 

2. “RG 3451 Deuda Imp. y Rec. Segú. Social”, como así también un tercero en 

la reformulación de planes vigentes. Es decir, podría  coexistir hasta 3 planes 

de pagos según el origen de la deuda. Interrogante que quizás se dilucide en la 

instrumentación efectiva con el correr de los días; no siendo menor ya que no 

se permite rectificar o anularlos. 

    Procedimiento: La adhesión será desde el sistema informático on line con CLAVE 

FISCAL ―MIS FACILIDADES‖, opción ―PLAN DE FACILIDADES DE PAGO RG 

3.451‖ y (Art. 7) 

o   Comentario: en el día de ayer -15/04/2013- se incorporó a las opciones de “Mis 

Facilidades” la “RG 3451” permitiendo ya incluir diversos conceptos, aunque 

no del todo claro para la reformulación de planes vigentes y aquellos caducos 

(cuya deuda subiste )  

(1) Real Academia Española, www.rae.es  

http://www.rae.es/


(2) Ver desde  http://www.youtube.com/watch?v=5e_MySIMgaM  

3(3) Ver desde  http://www.youtube.com/watch?v=5e_MySIMgaM a partir de 0,50 seg. 

OPERATIVIDAD Y PROBLEMAS EN REFORMULACION DE PLANES 

  

Tanto el primer día que s encontraba disponible la opción RG. 3451, como hoy, el sistema no 

permite reformular planes vigentes ya sea para planes con cuotas al día o con alguna impaga 

(y que no se haya producido la caducidad, desde ya). Desde el blog Tributario 

http://contadoresenred.blogspot.com.ar/ se advirtió prematuramente en el día de ayer, que: 

“…tampoco está funcionando correctamente con un agravante mañana 16/4/2013 se estará 

debitando del CBU la cuota de esos planes, que por mal funcionamiento del sistema (según lo 

informado telefónicamente en AFIP) no pueden adherirse a este nuevo plan, 

financieramente más conveniente para los contribuyentes…”. 

En consultas telefónicas a diversas Agencias del fisco, se ha ratificado que no se podría 

reformular planes hasta el mes próximo e incluso los contribuyentes que optaran por dejar sin 

fondos sus cuentas o soliciten el STOP DEBIT bancario durante el mes de ABRIL y de operar 

por ello la caducidad, no se podría incluir a posteriori.  

PREGUNTAS Y RESPUESTAS FRECUENTES AFIP 

  

Seleccionamos del ―ABC - Consultas y Respuestas Frecuentes‖ de la página web de AFIP, 

aquellas más relevantes, novedosas y controvertidas. Sin perjuicio de su gran utilidad, 

recordamos que se trata de la opinión –no vinculante– del ente recaudador, máxime cuando se 

cita como fuente a ―CIT-AFIP‖ sin referencia a norma alguna. 

PLANES CADUCOS 

  

Pregunta: ¿Puedo incorporar deudas provenientes de planes de pagos caducos? 

Sí, las deudas provenientes de planes de pagos caducos podrán incorporarse en el régimen 

especial de facilidades de pago previsto por la Resolución General 3451/13, siempre que 

estuvieran caducos a la fecha de publicación de la presente Resolución General (25-03-2013).  

Fuente: CIT AFIP. ID 16959067 

  

Pregunta: ¿Qué conceptos puedo incorporar de tratarse de obligaciones provenientes de 

planes de pagos caducos? 

Podrá incluir: 

http://www.youtube.com/watch?v=5e_MySIMgaM
http://www.youtube.com/watch?v=5e_MySIMgaM
http://contadoresenred.blogspot.com.ar/


a) Obligaciones impositivas y de los recursos de la seguridad social, cuyo vencimiento 

de presentación y pago haya operado hasta el 28 de febrero de 2013, inclusive, sus 

intereses, actualizaciones y multas; 

b) Multas aplicadas o cargos suplementarios formulados por el servicio aduanero hasta 

el 28 de febrero de 2013, inclusive, por tributos a la importación o exportación, sus 

intereses y actualizaciones. La cancelación de las obligaciones, multas y/o cargos 

suplementarios con arreglo a este régimen, no implica reducción alguna de intereses 

resarcitorios y/o punitorios, como tampoco liberación de las pertinentes sanciones o 

cargos suplementarios. 

  

Podrá regularizar también: 

a) El impuesto que recae sobre las erogaciones no documentadas, a que se refiere el Art. 

37 de la Ley de Impuesto a las Ganancias. 

b) Las deudas derivadas de ajustes de inspección, en tanto el contribuyente conforme la 

pretensión fiscal. 

c) Las deudas en discusión administrativa, contencioso-administrativa o judicial, así 

como en ejecución judicial, en tanto el contribuyente se allane o desista de toda acción y 

derecho por los conceptos y montos por los que formula el acogimiento, y asuma el 

pago de las costas y gastos causídicos, a cuyos fines se deberán observar las 

disposiciones del Capítulo G de la RG 3451/13.  

Fuente: CIT AFIP. ID 16961409 

  

Pregunta: ¿Cómo debo determinar el saldo de las obligaciones adeudadas incluidas en 

planes de pagos “Mis Facilidades” caducos? 

A los fines de verificar y determinar los saldos adeudados por cada obligación se deberá acceder 

al servicio ―MIS FACILIDADES‖, pestaña ―Seguimiento de Presentación‖, opción 

―Impresiones‖, disponible en la página web de este Organismo, mediante ―Clave Fiscal‖. 

Fuente: CIT AFIP. ID 16966093 

Pregunta: ¿Cómo debo determinar el saldo de las obligaciones adeudadas incluidas en 

planes de pagos caducos que no fueron generados mediante el sistema Mis Facilidades? 

El saldo adeudado se determinará imputando los pagos parciales realizados de acuerdo con la 

normativa aplicable a cada plan. Fuente: CIT AFIP. ID 16968435. 

  

CONSULTAS GENERALES 

  

Pregunta: ¿Qué deudas puedo incluir en este régimen? 



Podrá incluir: 

a) Obligaciones impositivas y de los recursos de la seguridad social, cuyo vencimiento 

de presentación y pago haya operado hasta el 28 de febrero de 2013, inclusive, sus 

intereses, actualizaciones y multas; 

b) Multas aplicadas o cargos suplementarios formulados por el servicio aduanero hasta 

el 28 de febrero de 2013, inclusive, por tributos a la importación o exportación, sus 

intereses y actualizaciones. La cancelación de las obligaciones, multas y/o cargos 

suplementarios con arreglo a este régimen, no implica reducción alguna de intereses 

resarcitorios y/o punitorios, como tampoco liberación de las pertinentes sanciones o 

cargos suplementarios. 

  

Podrá regularizar también: 

a) El impuesto que recae sobre las erogaciones no documentadas, a que se refiere el Art. 

37 de la Ley de Impuesto a las Ganancias. 

b) Las deudas derivadas de ajustes de inspección, en tanto el contribuyente conforme la 

pretensión fiscal. 

c) Las deudas en discusión administrativa, contencioso-administrativa o judicial, así 

como en ejecución judicial, en tanto el contribuyente se allane o desista de toda acción y 

derecho por los conceptos y montos por los que formula el acogimiento, y asuma el 

pago de las costas y gastos causídicos, a cuyos fines se deberán observar las 

disposiciones del Capítulo G de la RG 3451/13. 

d) Obligaciones de cualquier tipo que hubieran sido incluidas en planes de facilidades 

de pago a través del Sistema ―MIS FACILIDADES‖, mediante la reformulación a que 

hace mención el Artículo 19 de la RG 3451/13.  

Fuente: Arts. 1 y 2 RG 3451/13. ID 16888807 

  

Pregunta: Por la inclusión de deudas en este plan, ¿existe alguna reducción de intereses o 

eximición de sanciones? 

No, la cancelación de las obligaciones, multas y/o cargos suplementarios con arreglo a este 

régimen, no implica reducción alguna de intereses resarcitorios y/o punitorios, como tampoco 

liberación de las pertinentes sanciones o cargos suplementarios. Fuente: Art. 1 RG 3451/13. ID 

16891149 

  

Pregunta: ¿Qué conceptos se encuentran excluidos?  

Quedan excluidos del presente régimen los conceptos que se indican a continuación: 



a) Las retenciones y percepciones -impositivas o previsionales-, por cualquier concepto, 

practicadas o no, excepto los aportes personales correspondientes a los trabajadores en 

relación de dependencia. 

b) Los anticipos y/o pagos a cuenta. 

c) Los aportes y contribuciones destinados al Régimen Nacional de Obras Sociales, 

excepto los correspondientes a los sujetos adheridos al Régimen Simplificado para 

Pequeños Contribuyentes (RS). 

d) Las cuotas destinadas a las Aseguradoras de Riesgos del Trabajo (ART). 

e) Los aportes y contribuciones con destino al régimen especial de seguridad social para 

empleados del servicio doméstico. 

f) Las contribuciones y aportes personales fijos por los trabajadores en relación de 

dependencia de sujetos adheridos al Régimen Simplificado para Pequeños 

Contribuyentes (RS), devengados hasta el mes de junio de 2004. 

g) La contribución mensual con destino al Registro Nacional de Trabajadores y 

Empleadores Agrarios (RENATEA). 

h) Las cuotas de planes de facilidades de pago vigentes -no reformulados en los 

términos del inciso d) del Artículo 2º-. 

i) Los intereses -resarcitorios y punitorios-, multas y demás accesorios relacionados con 

los conceptos mencionados en los incisos precedentes. 

j) El impuesto Adicional de Emergencia sobre el Precio Final de Venta de Cigarrillos, 

sus intereses -resarcitorios y punitorios-, multas y demás accesorios -Ley Nº 24.625 y 

sus modificaciones-. 

k) Las obligaciones de los impuestos a las Ganancias y a la Ganancia Mínima Presunta, 

correspondientes a los ejercicios fiscales finalizados a partir del 1 de octubre de 2012, 

inclusive, y al Impuesto sobre los Bienes Personales por los períodos fiscales 

posteriores a 2011. 

l) El impuesto al valor agregado que se debe ingresar por las prestaciones de servicios 

realizadas en el exterior cuya utilización o explotación efectiva se lleve a cabo en el 

país, a que refiere el inciso d) del Artículo 1° de la Ley de Impuesto al Valor Agregado 

texto ordenado en 1997 y sus modificaciones. 

m) Las obligaciones impositivas derivadas del vencimiento del plazo establecido por el 

Artículo 2° del Decreto Nº 746 del 28 de marzo de 2003. 

n) Los cargos aduaneros originados por incumplimiento a lo dispuesto por el Artículo 1° 

de la Ley Nº 26.351, y sus normas reglamentarias. 

Fuente: Art. 3 RG 3451/13. ID 16999756 

  

Pregunta: ¿Qué sujetos se encuentran excluidos? 



Se encuentran excluidas las obligaciones correspondientes a los sujetos denunciados penalmente 

por delitos previstos en las Leyes Nros. 22.415, 23.771 o 24.769 y sus respectivas 

modificatorias y complementarias, o por delitos comunes que tengan conexión con el 

incumplimiento de sus obligaciones impositivas, de los recursos de la seguridad social o 

aduaneras. Fuente: Art. 4 RG 3451/13.  

ID 16895833 

  

Pregunta: ¿Cuál es el monto mínimo de cada cuota? 

El monto de cada cuota deberá ser igual o superior a $ 150. Fuente: Art. 5 RG 3451/13. ID 

16898175 

  

Pregunta: ¿Puedo reformular deudas de planes de pagos vigentes? 

Sí, se podrán reformular las deudas incluidas en planes de facilidades de pago que se encuentren 

vigentes a la fecha de reformulación y que hubieran sido exteriorizadas mediante el sistema 

―MIS FACILIDADES‖. 

También podrán reformularse las deudas incluidas en otros planes de facilidades de pago no 

mencionados precedentemente, que se encontraren vigentes a la fecha de reformulación. En este 

supuesto, deberán considerarse las obligaciones que componen el saldo resultante una vez 

imputados los pagos parciales efectuados de acuerdo con la normativa aplicable a cada plan. 

Fuente: CIT AFIP. ID 16970777           

  

Pregunta: ¿Cómo se determina el importe de cada una de las cuotas? 

El cálculo de cada cuota se realizará conforme se indica en el Anexo II de la RG 3451/13. Las 

cuotas serán mensuales, iguales y consecutivas. Fuente: Art. 5 RG 3451/1. ID 16900517 

  

Pregunta: ¿Cuál es el número máximo de cuotas? 

La cantidad máxima de cuotas a otorgar será de 120. Fuente: Art. 5 RG 3451/13. ID 16902859 

  

Pregunta: ¿Cuál es la tasa de interés de financiamiento? 

La tasa de interés mensual de financiamiento será de 1,35%. Fuente: Art. 5 RG 3451/13. ID 

16905201 

  

Pregunta: ¿Es requisito tener presentadas las DDJJ de las obligaciones por las que se 

solicita cancelación financiada a la fecha de adhesión del plan? 



Sí, será condición excluyente para adherir al plan de facilidades de pago, que las declaraciones 

juradas determinativas y/o informativas de las obligaciones impositivas y de los recursos de la 

seguridad social, por las que se solicita la cancelación financiada, se encuentren presentadas a la 

fecha de adhesión al régimen. Fuente: Art. 6 RG 3451/13. ID 16907543. 

  

Pregunta: ¿Existe algún tipo de limitación en cuanto a la cantidad de presentaciones? 

Sí, de acuerdo al Art. 7 de la RG 3451/13, la adhesión al régimen previsto en dicha resolución 

general, podrá solicitarse por única vez. Fuente: Art. 7 RG 3451/13. ID 16909885 

  

Pregunta: ¿Cómo realizo la adhesión? 

La adhesión podrá solicitarse por única vez y hasta el día 31 de julio de 2013, inclusive. A tales 

fines, se deberá: 

  

a) Consolidar la deuda a la fecha de adhesión. 

  

b) Remitir a esta Administración Federal mediante transferencia electrónica de datos vía 

Internet, utilizando la Clave Fiscal: 

  

1. El detalle de los conceptos e importes de cada una de las obligaciones que se regularizan y el 

plan de facilidades de pago que se solicita ingresando a la opción ―PLAN DE FACILIDADES 

DE PAGO RG 3.451‖ del sistema informático denominado ―MIS FACILIDADES‖ disponible 

en el sitio web de este Organismo (http://www.afip.gob.ar) 

  

2. La Clave Bancaria Uniforme (C.B.U.) de la cuenta corriente o de la caja de ahorro de la que 

se debitarán los importes correspondientes a la cancelación de cada una de las cuotas 

  

3. Apellido y nombres, teléfono y carácter del responsable de la confección del plan (presidente, 

contribuyente, persona debidamente autorizada, etc.) para recibir comunicaciones vinculadas 

con el régimen que faciliten su diligenciamiento a través del servicio ―e-Ventanilla‖ que obra en 

el sitio web de esta Administración Federal. 

  

c) Generar a través del sistema informático el formulario de declaración jurada Nº 1003. 

  



d) Imprimir el acuse de recibo de la presentación realizada. 

La solicitud de adhesión al presente régimen se considerará aceptada, siempre que se cumplan, 

en su totalidad, las condiciones y los requisitos previstos en la RG 3451/13. 

La inobservancia de cualquiera de ellos determinará el rechazo del plan propuesto. Las 

solicitudes de adhesión que resulten rechazadas se considerarán anuladas y se deberá presentar, 

en su caso, una nueva solicitud de adhesión por las obligaciones que corresponda incluir. En tal 

supuesto, los importes ingresados en concepto de cuotas no se podrán imputar a cuotas de 

planes de facilidades de pago. Fuente: Arts. 7, 8 y 9 RG 3451/13. ID 16912227 

  

Pregunta: ¿Cómo se ingresan las cuotas? 

Las cuotas se ingresaran mediante el procedimiento de débito directo en cuenta bancaria, a 

cuyos fines se deberá observar lo que se dispone en el Anexo IV de la RG 3451/13. Fuente: Art. 

10 RG 3451/13. ID 16914569 

  

Pregunta: ¿Cuál es la fecha de vencimiento de las cuotas? 

Las cuotas vencerán el día 16 de cada mes, a partir del mes inmediato siguiente a aquel en que 

se consolide la deuda y se formalice la adhesión. 

  

En caso que a la fecha de vencimiento general fijada en el párrafo anterior no se hubiera 

efectivizado la cancelación de la respectiva cuota, se procederá a realizar un segundo intento de 

débito directo de la cuenta corriente o caja de ahorro, el día 26 del mismo mes, incluyendo los 

intereses resarcitorios devengados hasta esa fecha. 

  

Cuando los días de vencimiento fijados para el cobro de las cuotas coincidan con días feriados o 

inhábiles, se trasladarán al primer día hábil inmediato siguiente. De tratarse de un día feriado 

local, el débito de las cuotas se efectuará durante los días subsiguientes, según las 

particularidades de la respectiva operatoria bancaria. Fuente: Art. 10 RG 3451/13. ID 16916911 

  

Pregunta: ¿Cuál es la fecha de vencimiento de las cuotas rehabilitadas? 

Las cuotas rehabilitadas por el contribuyente se debitarán el día 12 del mes inmediato siguiente 

a la solicitud de rehabilitación. Fuente: Art. 10 RG 3451/13. ID 16919253 

  

Pregunta: ¿Puedo solicitar la cancelación anticipada del plan? ¿Cuándo debo abonar la 

misma? 



Sí, podrá solicitar la cancelación anticipada de la deuda comprendida en los planes de 

facilidades de pago, a través del sistema MIS FACILIDADES, a partir del mes en que se 

produce el vencimiento de la segunda cuota del plan de facilidades de pago de que se trate. 

En caso que la cancelación sea total, a efectos de la determinación del respectivo importe, se 

considerarán las cuotas vencidas e impagas y no vencidas, sin tener en cuenta el resultado del 

débito de la cuota del mes en que se solicita la cancelación anticipada. 

Cuando se solicite la cancelación anticipada parcial, la misma comprenderá sólo las cuotas con 

vencimiento a partir del mes siguiente al de la solicitud y deberá efectuarse por el importe de la 

cuota capital más los intereses de financiamiento. El sistema MIS FACILIDADES calculará el 

monto de la deuda que se pretende cancelar -capital más intereses de financiamiento- al día 12 

del mes siguiente de efectuada la solicitud de cancelación anticipada, fecha en la cual será 

debitado de la cuenta bancaria habilitada. 

De tratarse de un día feriado o inhábil -nacional o local- el débito del importe que corresponda 

se efectuará el primer día hábil posterior siguiente, de acuerdo con lo dispuesto en el Art. 10 de 

la RG 3451/13. Fuente: Art. 11 RG 3451/13. ID 16921595 

  

Pregunta: ¿Cómo debo proceder ante la falta de débito de alguna de las cuotas? 

En caso que a la fecha de vencimiento general no se hubiera podido efectuar el débito en la 

cuenta bancaria para la cancelación de la respectiva cuota, se procederá a realizar un nuevo 

débito directo de la cuenta corriente o caja de ahorro el día 26 del mismo mes. 

Las cuotas que no hubieran sido debitadas en la oportunidad indicada en el párrafo precedente, 

así como sus intereses resarcitorios, se debitarán el día 12 del mes inmediato siguiente, siempre 

que el contribuyente hubiera solicitado la rehabilitación de las mismas. 

Por consiguiente, a dichas fechas deberá estar disponible en la cuenta bancaria la suma 

necesaria para cancelar la cuota que vence y, en su caso, la correspondiente a los intereses 

resarcitorios. 

Cuando los días de vencimiento fijados para el cobro de las cuotas, coincidan con días feriados 

o inhábiles se trasladarán al primer día hábil posterior siguiente. De tratarse de un día feriado 

local, el débito de las cuotas se efectuará durante los días subsiguientes, según las 

particularidades de la respectiva operatoria bancaria. Fuente: ANEXO IV RG 3451/13. ID 

16923937 

  

Pregunta: ¿Cuándo opera la caducidad del plan de la RG 3451/13? 

La caducidad del plan de facilidades de pago, operará de pleno derecho y sin necesidad de que 

medie intervención alguna por parte de este Organismo ante la falta de cancelación de: 

  

a) DOS (2) cuotas, consecutivas o alternadas, a los SESENTA (60) días corridos posteriores a la 

fecha de vencimiento de la segunda de ellas, o 



  

b) una cuota, a los SESENTA (60) días corridos contados desde la fecha de vencimiento de la 

última cuota del plan. Fuente: Art. 13 RG 3451/13. ID 16926279 

  

Pregunta: ¿Qué efectos produce la caducidad del plan? 

Una vez operada la caducidad el juez administrativo competente, dentro de las 48 horas, deberá 

disponer el inicio o prosecución, según corresponda, de las acciones judiciales tendientes al 

cobro del total adeudado. 

Los contribuyentes y/o responsables, una vez declarada la caducidad del plan de facilidades de 

pago, deberán cancelar el saldo pendiente de deuda mediante depósito bancario o transferencia 

electrónica de fondos, conforme a las disposiciones de las Resoluciones Generales 1217/02 y 

1778/04. Fuente: Art. 13 RG 3451/13. ID 16928621 

  

Pregunta: ¿Cómo debo proceder en caso de poseer una deuda en discusión administrativa, 

contencioso-administrativa o judicial? 

En el caso de incluirse en el plan de facilidades de pago deudas en discusión administrativa, 

contencioso-administrativa o judicial, los contribuyentes y/o responsables ¿con anterioridad a la 

fecha de adhesión¿ allanarse o desistir de toda acción y derecho por los conceptos y montos por 

los que formula el acogimiento, mediante la presentación del formulario de declaración jurada 

Nº 408 (Nuevo Modelo) en la dependencia de este Organismo en la que se encuentren inscriptos 

y que resulte competente para el control de las obligaciones fiscales por las cuales se efectúa la 

adhesión al presente régimen. 

  

La citada dependencia, una vez verificada la pertinencia del trámite y realizado el 

correspondiente control, entregará al interesado la parte superior del referido formulario 

debidamente intervenido, quien deberá presentarlo ante la instancia administrativa, contencioso-

administrativa o judicial en la que se sustancia la causa. 

  

Acreditada en autos la incorporación al plan de facilidades de pago, firme la resolución judicial 

que tenga por formalizado el desistimiento o allanamiento a la pretensión fiscal y una vez 

cancelado en su totalidad el referido plan de pagos, este Organismo podrá solicitar al juez el 

archivo de las actuaciones. 

  

En caso que la solicitud de adhesión resulte anulada, o se declare el rechazo o caducidad del 

plan de facilidades de pago, por cualquier causa, esta Administración Federal proseguirá con las 

acciones destinadas al cobro de la deuda en cuestión, conforme a la normativa vigente. Fuente: 

Art. 14 RG 3451/13. ID 16930963 

  



Pregunta: En caso de adhesión al plan por deudas en ejecución judicial ¿se levantan las 

medidas cautelares? 

Cuando se trate de deudas en ejecución judicial por las que se hubiera trabado embargo sobre 

fondos y/o valores de cualquier naturaleza, depositados en entidades financieras o sobre cuentas 

a cobrar, así como en los casos que se hubiera efectivizado la intervención judicial de caja, la 

dependencia interviniente de este Organismo -una vez acreditada la adhesión al régimen y la 

presentación del formulario de declaración jurada Nº 408 (Nuevo Modelo)- dispondrá el 

levantamiento de la respectiva medida cautelar. 

Si el embargo se hubiera trabado sobre depósitos a plazo fijo, el levantamiento se comunicará 

una vez producido su vencimiento. 

En el supuesto de una medida cautelar que se hubiera efectivizado sobre fondos o valores 

depositados en cajas de seguridad, el levantamiento deberá disponerlo el juez que la hubiera 

decretado. 

En cualquiera de las circunstancias señaladas en los párrafos precedentes, con carácter previo al 

levantamiento, se procederá a transferir las sumas efectivamente incautadas con anterioridad a 

la solicitud de acogimiento al plan de facilidades de pago. 

Las restantes medidas cautelares se mantendrán vigentes y a pedido del interesado, podrán 

sustituirse por otra medida precautoria o por garantía suficiente a satisfacción de esta 

Administración Federal. La falta de ingreso del total o de la primera cuota del plan de pagos de 

los honorarios, a que se refiere el Art. 16 de la RG 3451/13, no obstará al levantamiento o 

sustitución de las medidas aludidas precedentemente, siempre que se cumpla con los demás 

requisitos y condiciones dispuestos para adherir al plan de facilidades de pago. 

El levantamiento de embargos alcanzará únicamente a las deudas incluidas en el respectivo 

plan. Fuente: Art. 15 RG 3451/13. ID 16933305 

  

Pregunta: ¿Cuáles son las condiciones del plan, para el pago de honorarios? 

La cancelación de los honorarios devengados en ejecuciones fiscales o en juicios donde se 

discutan deudas incluidas en este plan de facilidades de pago, se efectuará en cuotas mensuales, 

iguales y consecutivas, que no podrán exceder de 12, no devengarán intereses y su importe 

mínimo será de $ 75. 

La primera cuota se abonará según se indica a continuación: 

a) Si a la fecha de adhesión al plan de facilidades de pago, existiera estimación administrativa o 

regulación judicial firme de honorarios: dentro de los 10 días hábiles administrativos contados 

desde la adhesión, debiéndose informar dicho ingreso dentro del plazo de 5 días hábiles 

administrativos de haberse producido, mediante una nota, en los términos de la RG 1128/01, 

ante la dependencia de este Organismo en la que revista el agente judicial actuante. 

  

b) Si a la fecha de adhesión al plan de facilidades de pago no existiera estimación administrativa 

o regulación judicial firme de honorarios: dentro de los 10 días hábiles administrativos 

siguientes contados a partir de aquel en que queden firmes, debiéndose informar dicho ingreso 



dentro del plazo de 5 días hábiles administrativos de haberse producido el mismo, por nota, de 

acuerdo con lo previsto por la RG 1128/01, que se presentará en la respectiva dependencia de 

este Organismo. 

  

Las restantes cuotas vencerán el día 20 de cada mes a partir del primer mes inmediato siguiente 

al vencimiento de la primera cuota indicada en los incisos a) y b) precedentes. 

A tales fines se reputarán firmes las estimaciones administrativas o regulaciones de honorarios 

no impugnadas por el contribuyente y/o responsable o por el administrado, según corresponda, 

ante el juez o tribunal interviniente, dentro de los 5 días hábiles administrativos siguientes a su 

notificación. 

La caducidad del plan de facilidades de pago de honorarios operará cuando se produzca la falta 

de pago de cualquiera de las cuotas a los 30 días corridos de su vencimiento. En tal supuesto 

procederá el reclamo judicial del saldo impago a la fecha de aquélla. 

El ingreso de los honorarios mencionados deberá cumplirse atendiendo a la forma y condiciones 

establecidas por la RG 2752/10. Fuente: Art. 16 RG 3451/13. ID 16935647 

  

Pregunta: ¿Cómo se ingresan las costas -excluidos los honorarios-? 

El ingreso de las costas -excluidos honorarios- se realizará y comunicará de la siguiente forma: 

  

a) Si a la fecha de adhesión existiera liquidación firme de costas: deberá ser efectuado dentro de 

los 10 días hábiles administrativos inmediatos posteriores a la citada fecha, e informado dentro 

de los 5 días hábiles administrativos, mediante nota, en los términos de la RG 1128/01, en la 

dependencia correspondiente de este Organismo. 

  

b) Si a la fecha de adhesión no existiera liquidación firme de costas: su ingreso deberá ser 

realizado dentro de los 10 días hábiles administrativos contados desde la fecha en que quede 

firme la liquidación judicial o administrativa, debiendo informarse dicho ingreso dentro del 

plazo de 5 días hábiles administrativos de haberse producido el mismo, mediante nota conforme 

a lo previsto por la RG 1128/01, en la dependencia interviniente de esta Administración Federal. 

Fuente: Art. 17 RG 3451/13. ID 16937989 

  

Pregunta: ¿Qué sucede si no se abonaran los honorarios y/o costas judiciales? 

En caso que el deudor no abonara los honorarios y/o costas en las formas, plazos y condiciones 

establecidas en la RG 3451/13, se iniciarán o proseguirán, en su caso, las acciones destinadas al 

cobro de los mismos, conforme a la normativa vigente. Fuente: Art. 18 RG 3451/13. ID 

16940331 

  



Pregunta: ¿Se pueden incluir obligaciones incluidas en planes rechazados y/o anulados? 

Sí, las obligaciones incluidas en planes de facilidades rechazados y/o anulados se pueden 

incorporar, debiendo presentar, en su caso, una nueva solicitud de adhesión por las obligaciones 

que corresponda incluir. 

Fuente: CIT AFIP. ID 16954383 

  

Pregunta: ¿Qué beneficios obtengo si ingreso en este plan? 

La cancelación de las deudas en los términos de los planes de facilidades de pago previstos en la 

RG 3451/13 habilita al responsable para: 

  

a) Obtener el ―Certificado Fiscal para Contratar‖ con los organismos de la Administración 

Nacional. 

  

b) Usufructuar el beneficio de reducción de las contribuciones con destino al Régimen Nacional 

de la Seguridad Social, según lo dispuesto por el Art. 21 de la RG 4158/96, con las limitaciones 

que prevé el Dto. 814/01. 

  

c) Considerar regularizado el importe adeudado de acuerdo con lo previsto por el Art. 24 de la 

RG 1566/10. 

  

El rechazo del plan de facilidades de pago o su caducidad, por cualquiera de las causales 

autorizadas, determinará la pérdida de los beneficios indicados, a partir de la notificación de la 

resolución respectiva. Fuente: Art. 20 RG 3451/13. ID 16945015 

  

Pregunta: ¿Puedo abrir una “Caja de Ahorro Fiscal” o “Cuenta Corriente Especial 

Fiscal” para cancelar las cuotas de este plan? 

Los contribuyentes y/o responsables interesados en utilizar la modalidad de pago Débito Directo 

en Caja de Ahorro Fiscal o Cuenta Corriente Especial Fiscal deberán solicitar en el Banco de la 

Nación Argentina, en cualquier sucursal o en la casa central, la apertura de una ―Caja de Ahorro 

Fiscal‖ o ―Cuenta Corriente Especial Fiscal‖. 

Para la apertura de la citada caja de ahorro o cuenta corriente se deberá presentar, en la sucursal 

del mencionado banco, la constancia de acreditación de inscripción ante esta Administración 

Federal. 

Las características de las mismas podrá observarlas en el Anexo IV de la RG 3451/13. Fuente: 

Anexo IV RG 3451/13. ID 16947357 



  

Pregunta: ¿Cómo anulo un plan de pagos de la RG 3451/13? 

Para realizar la anulación de un plan vigente, se deberá presentar el Fº 206 (Multinota) en la 

dependencia en la cual se encuentra inscripto solicitando dicha anulación. 

Si el plan es por deuda aduanera, la solicitud de anulación se deberá realizar mediante la 

presentación del Fº OM 2241 (Multinota DGA), en la aduana en la cual se generó la deuda. 

Fuente: CIT AFIP.  

ID 16949699 

  

Pregunta: ¿Cuándo entran en vigencia las disposiciones de la RG 3451/13? 

Las disposiciones de la RG 3451/13 entrarán en vigencia a partir del día 25/03/2013. El sistema 

informático estará operativo a partir del 15 de abril de 2013, inclusive. Fuente: Art. 23 RG 

3451/13. ID 16952041 

  

 


